

好客山东贺年会成武县冬季“黄河大集”启动仪式暨第十届农民文化艺术节举行

# 乡村文旅节喊你“回村过大年”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月1日,成武县白浮图镇吉祥大街上,彩球飞舞,锣鼓喧天,好客山东贺年会成武县冬季“黄河大集”启动仪式暨第十届“双阳杯”农民文化艺术节举行,乡村百姓用自己的方式迎接新年,也为该县春节乡村旅游节拉开帷幕。

上午9时整,伴随优美的旋律,活动在舞蹈《旗开得胜》中拉开序幕。由农民自编自演的舞蹈《活宝》展现了新时代农民的幸福生活,歌曲《父亲我记住了》、现代戏《洼洼地里好庄稼》、快板《家和万事

兴》、豫剧选段《手拉着我的儿》、太极、马面裙走秀、唢呐独奏等20多个节目轮番上演,把活动一次次推向高潮。

据了解,成武县农民文化艺术节迄今已举办10届,成为吸引广大农民群众积极参与新时代文明实践的有效载体,展示出乡村振兴和社会主义精神文明建设的丰硕成果。本届以“奋进新征程 建功新时代”为主题,生动展现了近年来全县凝心聚力谋发展、攻坚克难求突破取得的辉煌成绩和全县人民奋发向上的良好精神风貌。

据悉,随着成武县经济社

会的发展,乡村文化旅游在不断迭代升级,春节期间以“家家挂红灯,户户贴春联,村村有好戏——回村过大年”为主题,以民俗文化展示体验为重点,着力营造喜庆氛围,为推动经济社会高质量发展提供强大精神力量和有利文化条件。

截至目前,该县共策划“农民文化艺术节”“农民才艺大赛”“武术健身大赛”“我在新时代文明实践站迎新年”“流动非遗进乡村”等群众文化活动百余项,从元旦开始有序进行,一直持续至农历二月初二,参与群众将达到常住人口的70%。

## 为民服务见真情,点滴行动践初心

本报讯(通讯员 谢丽)

主题教育开展以来,单县各级各部门按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以推动发展、惠及民生、破解难题的实际成果检验主题教育成效,促进各项工作升温增效。

单县行政审批服务局通过做实“问题发现、责任落实、整改销号、负面警示”四个清单,将群众最关心、最现实、最急需解决的民生问题纳入行政审批服务重点,推行常态化延时、错时、预约、帮办代办服务,确保企业和群众办理业务能够一次办结、少跑“冤枉路”;进一步转变工作作风、优化服务方式、提升服务效能,实现群众办事全流程“应帮尽帮、一帮到底”。

单县中心医院里,患者可以通过微信、支付宝、诊间等多种途径,在“菏泽卫生健康”平台自行选择医生和就诊时间预约诊疗,免去就医选择困难。该院全面梳理健康服务全流程、各环节,以解决群众急难愁盼问题为出发点和落脚点,推进就诊“一站式”服务,

构建起全流程结算体系;把审批服务、病历复印及邮寄服务、退费报销窗口、门诊医保、大病慢病政策咨询服务窗口统一搬迁到门诊一楼,将过去的“分散业务办理”改变成“统一业务办理”,更好地方便患者。

单县民政局党组坚持把主题教育与民政业务有机融合、一体推进,成立了由全局科级以上党员干部带队的整改工作组,形成问题清单,制定整改台账,明确整改措施、目标、时限、责任人。据统计,单县民政局对全县479个行政村,61处幸福院排查整治,基本解决了村务监督委员会配备不合理或监督作用发挥欠缺、幸福院脏乱差等不同程度问题。

单县体育服务中心围绕主题教育,积极促进为群众服务工作,组织党员前往星河湾小区开展理论宣讲活动,连续开展两次科学健身体能实践培训进小区活动,组织群众参与单县首届“牵云杯”老年体育舞蹈大奖赛,陆续举办农民运动会和社区运动会等。

## 责任筑梦 温暖前行

# 山东体彩2023年深耕责任彩票建设

### 深调研:

### 加强彩票传播效果评估

2023年,山东体彩年度销量、年度筹集公益金数额均创历史新高。截至12月28日,本年度累计销售体育彩票288.16亿元,为国家筹集公益金66.03亿元。数字的背后,是“全产品 全渠道 全价值链”工作思路下的探索和实效,也是对社会交出的一份时代答卷。2023年,山东体彩牢牢把握国家公益彩票的方向和定位,高度重视并扎实推进责任彩票建设,各项工作不断向纵深发展、推进。

### 防风险:

### 夯实体育彩票市场基础

2023年,山东体彩持续完善优化游戏产品矩阵,满足购彩者多样化需求;推进渠道拓展,实施实体网点形象提档升级计划;加强风险防控,完善责任彩票工作制度,下发了《山东体彩发行销售业务评估工作规范》,开展了代销者管理与权益保护机制专项调研。此外,还加强了市场监管,强化合规销售管理,全年开展网点暗访检查14908次,通过检查与自查自纠增强实体店销售人员规范运营意识,夯实了体育彩票市场基础。此外,还在生产安全、网络安全、技术安全、舆情安全等方面加强风险防控,构筑了安全运营防线。

### 重培训:携手共进追梦路

随着山东体彩事业的发展壮大,涉及责任彩票各个方面的工作也在全面细化、稳步推进,其中责任培训组织、责任彩票培训师资队伍培养是重要一环。2023年,开展了全员培训主题专项调研,11名国家级责任彩票培训讲师完成资质延审,共开发

责任彩票培训课程11个,开展责任彩票专题培训97场。

除了责任彩票培训师开展相关培训之外,山东体彩十分重视人才梯队建设,建立起一整套的员工职级管理体系,建立“线上+线下”多维度、全方位的培训体系,2023年共开展线上培训32场,完成线上学习共计66538人次;同时通过激励帮扶、困难慰问,保护代销者权益,为代销者提供成长平台,助力其职业成长;加强采购管理,打造责任采购链,积极探索新型合作模式,携手各方共同促进彩票行业高质量发展。

### 广传播: 第6年发布《社会责任报告》

山东省体育彩票社会责任报告自2017年首次发布,至今已连续发布6年。“对社会民众讲一讲一年来做了哪些有关责任彩票的事儿”是山东体彩一年一度的庄严承诺。本年度的社会责任报告以“公益体彩,乐善人生”为主题,展现了山东体彩将发行销售与责任深度融合,以责任意识推动对内管理与对外服务,以实际行动践行“来之于民,用之于民”的发行宗旨,系统介绍了山东体彩在党建、渠道、队伍建设、践行公益、行业协同发展等方面的工作和履行的社

会责任。2023年8月,山东体彩召开了《山东省体育彩票2022社会责任报告》发布会,发布会以“责任凝聚 微光筑梦”为主题,向社会展现了山东体彩在履行责任、回馈社会等方面的贡献。省内十余家主流媒体参与和见证了社会责任报告的发布。

### 为公益:责任筑梦温暖有光

以责任为名,用“献出爱心 回馈社会”的方式来传递体彩温度,是山东体彩多年来的责任和担当。2023年,山东体彩筹集了60多亿公益金,广泛应用于社保、全民健身、群众体育、助学等各项公益事业中。各届全民健身运动会、百千万三大赛、云走齐鲁、马拉松比赛、泰山国际登山节等各类体育品牌赛事成功举办,均离不开体彩公益金的支持。此外,山东体彩以责任为先导,开展了一系列公益活动,连续第16年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动、连续第8年开展“德美山东”文化作品大赛;开展“公益体彩在身边”系列活动6次,协同媒体走访各市公益资助项目,报道老百姓身边的公益体彩;组织爱心助考公益车队、帮扶困难家庭、为孩子们送去体育器材和学习用品、慰问老党员退休

教师等群体、去敬老院慰问老年朋友……系列爱心活动不胜枚举,山东体彩汇聚万千微光,将购彩者的拳拳爱心化为公益的力量,不遗余力地帮助更多人。这是一份爱心的回馈,同时也是一份公益的传递,让整个社会变得更加温暖、友善。

### 谋大局:加强理性购彩宣导

2023年,山东体彩持续加强理性购彩相关宣贯,“测一测你的购彩风格理性吗?”“禁止线上购彩”“擦亮眼睛,警惕非法彩票”等系列内容,已经成为体彩店主和从业人员人人熟知的内容;组织开展了“聚爱同心 责任随行”主题地推活动,让责任彩票理念以游戏和互动的方式触达更多人;邀请齐鲁晚报、大众网、体育休闲频道、广播音乐频道、广播经济频道等多家媒体的从业者,开展“公益体彩 责任为先”品牌沙龙,共话责任彩票、共商发展大计。

“责任”两字重千斤。它既代表了对购彩者的责任,也包含了对社会民众的责任。“行程万里风正劲,重任千钧再出发”,未来,山东体彩将继续秉持公益初心,以责任为先,为建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票而勇毅前行、笃行不怠。

孙秀红